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… dlouhodobá marketingová spolupráce

· navázali jsme na dlouhodobou spolupráci se serverem Fazole.cz, jedná se o spotřebitelskou komunitu uživatelů, kteří Vám a nám pomohou k zacílení správného segmentu lidských zdrojů a oslovení další části trhu práce. (v registraci pole na fazole učet)
… nové reklamní plochy
· nechceme prodávat reklamu, ale kvalitní služby. Reklama je předpokladem nabídnout účinnější služby, zacílení vhodného trhu lidských zdrojů a taky budování povědomí na trhu o Vaší společnosti
… vytýčili jsme si nové plány a vize
· v tuto chvíli oficiálně zveřejňujeme naše plány pro tento rok. V záloze máme něco co si necháme na později. Můžeme Vám ujistit, že se bude jednat o zcela ojedinělý projekt. Zákazníci a přátelé, kteří tohoto projektu využijí budou mít šanci dostat se k zákazníků tak blízko jako nikdy před tím.

… „Rychlá volba“

· někteří   zákazníci   nás   prosili o  urychlení  orientace ve vlastním profilu. Splněno -  provedete-li přihlášení v prvním odstavci (sekci) uvidíte co se událo.
… registrace s linkem

· pro ochranu zneužití registrací je zasílán potvrzovací link. 
… POZOR - nové profesní obory

· pro zkvalitnění a rozšíření účinnosti přesného zacílení, jsme rozšířili filtry o nové obory: PR, media, chemie, plasty, potraviny, gastronomie, cestování, hotel, věda, výzkum, letectví, zemědělství, lesnictví, design, reklama, bezpečnost, security. Tyto obory nemají velké množství zájemců, ale když je potřebujete najít, tak je to velmi obtížné. Tímto krokem jsme Vám to usnadnili.

… POZOR – pozice managementu

· rozlišit dělníka a ředitele je jednoduché a když to umí sám systém, tak to dovede taky ulehčit práci.

… hromadné smazání

· nechceme, aby jste u počítače trávili hodně času,  tak jsme našli i pár bodů, jak tu práci zrychlit. Když máte více „Hledacích psů“ nebo více inzerátů, které už nepotřebujete nebo nejsou aktivní, můžete je smazat hned po celých blocích a to jedním potvrzením a na nic nečekat.

… aktualizace CV
· náš nově upravený systém bude od této chvíle automaticky hlídat a kontrolovat aktuálnost životopisů a vyžadovat po zájemcích o práci jejich pravidelnou aktualizaci, když nebudou mít další zájem o aktualizaci, tak jim navrhne blokaci v databázi nebo i zrušení.

… nový BONUS 

· všem nově registrovaným zákazníků automaticky přidáváme 1x službu „Zasílání nabídky“. Doposud jsme se snažili tuto službu řešit naším zákazníkům interně a tak o ní ani nevěděli. Budete nadšeni, když po potvrzení inzerátu Vám během 24 hodin přijde několik mailů s životopisem.

… CV automaticky 

· když Vám ode dneška projeví zájem uchazeč o pracovní pozici, tak v mailu bude automaticky odkaz na jeho CV.

… služby Exclusive 

· jedná se o balíčky služeb s půlroční nebo roční účinností. Tyto speciální služby jsou pro personální agentury, personální oddělení firem, korporativní zákazníky a personální agenty. Jejich cenou budete nadšeni.
… 20x ZDARMA 

· naše velmi oblíbená služba „Zasílání nabídky“ má novou cenu. Taky jsme uskutečnili nový krok ke kvalitě této služby, když tato služba osloví méně než 20 zájemců, tak ji máte od nás ZDARMA.

Možná si řeknete u některých služeb standart, není to však pravda.  V  kombinaci těchto služeb je to skvělý nástroj proč využít služeb právě u nás. Náš zájem není Vám prodat cokoliv, ale nabídnout Vám právě účinné zacílení a kvalitu.

Vaše přání a Vaše sny nespustíme z očí !








Josef Nechvátal, ředitel projektu

