Podnikavý člověk je požehnáním každé společnosti
Rozdíl mezi průměrným zaměstnancem a podnikatelem je značný, mezi státním úředníkem a podnikatelem je však ještě mnohem větší. Rád bych to uvedl na příkladech ze své personální praxe. 

Dnes firmy, které rády zaměstnají podnikavé a aktivní pracovníky, nejsou žádnou výjimkou. Dokonce za takové pracovníky docela ochotně i více zaplatí. Kdo by přece nechtěl zaměstnávat někoho, kdo je samostatný a ví, co dělat. Takový člověk může zvýšit celkový výkon ve firmě, přispět ke zlepšení nálady a někdy i inspirovat někoho z  pracovních kolegů. Bude bojovat za zájmy firmy přinese společnosti finanční efekt.

Aktivnější jedinec může vybudit i do té doby spíše průměrného zaměstnance, který začne chtít nadřízenému dokázat, že má na stejný výkon. Podnikavost a aktivita je podmíněna jen vlastní motivací, takže když nadřízený správně ukáže, jak následovat svůj sen za větší samostatností, je motivace na světě.

V zaměstnaneckém vztahu však velice často působí problémy rivalitní vztah nadřízeného s aktivním podřízeným, způsobený obavami o ztrátu místa kvůli schopnějšímu jedinci. Lékem je snad jedině poctivý a přátelský přístup k podřízenému, kdy mohou kariérně růst oba, případně i celé oddělení ve firmě. Jak však ukázala nedávná anketa na našem personálním serveru, je stále dost nespokojených pracovníků, kteří uvažují o využití vlastní podnikavosti k samostatnému působení – přes 12 % respondentů o samostatnosti uvažuje nebo již podniká na živnostenský list. K tomu 24 % odpovědělo, že hledá změnu ze současného zaměstnání.
Ve státní sféře jsem se však setkal s ještě hrozivějším problémem. Dost často se v rozhovoru s osobami, které pracují na různých místech ve státních institucích dozvídám, že na práci, kterou by za normálních podmínek udělali sami, najímají lidi nebo externí firmy. Důvod? Vymezený roční rozpočet, který, zůstane-li koncem roku nevyčerpán, bude příští rok zkrácen. Podnikavé jedince, kteří mají v krvi smysl pro efektivnost, musí takový přístup zákonitě od svého dalšího působení ve státní sféře odradit.
Podnikavost je o rozhodnutí

Podnikavost je o rozhodnutí něco dokázat - ať už splnit si svůj sen nebo být někým. Podnikání vyžaduje začít na sobě znovu pracovat. Těm, kteří to myslí vážně, mohu doporučit knihu Bohatý táta, chudý táta od Roberta T. Kiyosakiho, bestseller a kuchařku k tomu, jak začít a uvědomit si možnosti, které jsou přímo vedle vás.

Vzdělávacích kurzů pro ty, kteří se chtějí osamostatnit, je mnoho, chce to jen systematičnost a koncentraci. Já sám se již několik let zúčastňuji vzdělávacího procesu v německém sdružení Schwarz - Diamond - Connection, které vzdělává, dodává odvahu k podnikání, vize do budoucna, působí na vlastní motivaci a tvoru osobnosti.

Sám jsem začínal jako opravář traktorů a postupně rostl až k vedení softwarové firmy. Při tom jsem se vzdělával a chtěl jsem vlastní svobodu. Na mé aktivitě však zároveň rostl i můj zaměstnavatel a jeho firma.

Bohužel, v součastné době podnikají zejména ti, kteří již mají zavedenou výdělečnou firmu nebo tací, kdo mají podnikání jako hobby ke stávajícímu zaměstnání. Ti, kteří teprve chtějí začít, se setkají s mnoha komplikacemi ze strany státu. Zřejmě našim zákonodárcům chybí uvědomění, že si tito podnikaví lidé cestu určitě najdou, byť by byla na hranici zákona nebo dokonce kousek za ní.
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