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Patříte mezi propuštěné koncem roku?

3 rady, jak v takové situaci neztratit hlavu
S koncem roku se ocitá bez práce mnoho lidí, které do jejich situace dostala personální politika společnosti, ve které pracovali. Velké akciové společnosti obvykle mívají personální plán, který se snaží za každou cenu dodržet. Za zvyšováním efektivnosti a ziskovosti těchto podniků proto často stojí i náhrada dražší pracovní síly levnější a tabulkové snižování počtu zaměstnanců. Pokud jste se i vy ocitli koncem roku bez práce, neztrácejte hlavu. Právě pro vás jsou určeny následující rady.

Strategie podle věku
Pokud se na propouštěcí listině objevilo vaše jméno jen proto, že jste dosáhl určitého věku, lze to sice považovat za diskriminaci, ale dokázat to není vůbec jednoduché. Podle vašeho stáří lze ovšem také přizpůsobit strategii hledání nového uplatnění:
· Do 30 let se v podstatě nic neděje. Možná se budete muset na chvíli uskromnit a vydržet dočasné nepohodlí, můžete však očekávat, že se vaše situace během několika měsíců zlepší. Celosvětové výzkumy ukazují, že i na vyspělejších trzích, kde je konkurence na trhu práce silnější, lze najít opět zaměstnání v časovém horizontu jednoho až tří měsíců. Neztrácejte aktivitu a hledejte, jen si předem ujasněte, zda vezmete první nabídku s tím, že lepší práci budete hledat dodatečně, nebo zda si promyslíte více nabídek s rizikem, že vám mezitím vybraná z nich uteče.

· Mezi 30 a 48 lety doporučujeme primárně hledat práci ve vašem oboru. Přece jen již máte jisté zkušenosti, které je škoda úplně zahodit. Nebojte se proto porozhlédnout i mimo blízké okolí vašeho bydliště. Možná budete muset za prací dojíždět, proto si předem dobře spočítejte očekávaný plat, kam musíte započítat i náklady na dopravu. Sečtěte požadovaný plat a odhadované náklady na dopravu a součet vynásobte koeficientem 1,2 – to abyste měli z čeho snižovat při vyjednávání o výši platu.

· Nalézt práci po 48. roce věku je nejobtížnější, to vám ostatně potvrdí i na úřadu práce. Dejte si záležet na prvním dojmu a je-li to možné, zapracujte na svém umění prezentovat se a vystupovat. Nabídky, které dostanete, se vám nejspíš nebudou líbit, často se v dnešní době setkáte s nabídkou vrátného nebo práce u ochranky. Zamyslete se proto nad možnou rekvalifikací a dalším vzděláváním, i když je to v tomto věku nejednoduché.
Zhodnoťte perspektivy svého oboru

V některých profesích nebo u složitějších oborů (jako jsou brašnář, knihař, umělecký kovář a podobně) se nabídky nových míst neobjevují vůbec nebo jen velmi omezeně a najít práci, která nebude jen podřadná, může být nadlidský úkol. Zvažte proto dobře, zda lpíte na práci ve svém oboru, mnohdy méně bolestivá cesta může vést přes rekvalifikaci – ptejte se na ni proto co nejdříve. Aktivně se začněte zajímat o možné kurzy, které by vám mohly pomoci nalézt uplatnění. Jste-li odvážnější typ a máte-li jistotu, že naleznete pro své výrobky nebo služby odbyt, zkuste začít podnikat na živnostenský list.
Život je změna a změna je život

Dnešní doba je dobou změn. I když to možná vaší povaze nevyhovuje, neměnné zůstává jen máloco, některé změny však nemusí být vidět hned. Pokud se odmítnete změnám přizpůsobit, zřejmě to budete mít opravdu těžké. Kdo pochopí, že vlastní aktivita a ambice se počítají, usnadní si hledání práce. Zvažte proto pomoc motivační literatury, oblíbené jsou například knížky „Kam se poděl můj sýr?“ nebo „Bohatý táta, chudý táta“.Ačkoli v nich nenaleznete stoprocentní návod k úspěchu a bohatství, mohou vám pomoci vidět věci jinak a motivovat vás k aktivnějšímu životu a hledání možných řešení.
Několik příkladů ze života
Je to asi tři roky, co jsem se bavil se dvěma lidmi, kteří byli ve svém zaměstnání u renomovaných společností spokojeni a nepočítali s tím, že se situace může změnit. První z nich, muž 25 let, pracoval v olomouckém Českém Telecomu, přičemž dojížděl z Uherského Hradiště autem. Přiznal, že jej dojíždění přijde asi na 6tisíc korun měsíčně, nicméně plat měl velice dobrý, takže se mu dojíždění vyplatilo. Nezastával však žádnou klíčovou pozici. Jakmile jsem se jej zeptal na budoucnost, dostalo se mi ujištění, že jej budou vždy potřebovat a že ji neřeší. Když však před dvěma lety ČT propouštěl asi 25 % zaměstnanců, mohl být s velkou pravděpodobností mezi nimi. 

Druhá osoba, žena 40 let, pracovala jako bankovní úřednice u velké české banky. Chválila si svoje místo, trvala na tom, že bavit se na téma budoucnost nemá smysl, neboť přepážkoví pracovníci budou potřeba vždy. Vzhledem k následnému zavádění GSM a internetového bankovnictví, které snižuje vytíženost těchto úředníků, propustila uvedená banka během tří let zhruba 15 % z nich. Jak velká je tedy jistota stálého místa, když máte patnáctiprocentní šanci na propuštění?
Říká se, že změna je život. Člověk nerad něco mění, avšak pokud si nakonec zvykne na změnu reagovat a začne ji využívat jako výhody, přestane mít stres z věcí budoucích. Moje rada pro rok 2005 tedy je: „povzneste se nad práci a budete ještě úspěšnější.“
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Server Job3000.cz poskytuje zájemcům o práci nejen možnost zveřejnění životopisu nebo inzerátu, ale také nabízí vyhledávání v nabídkách a upozorňování o vhodných nabídkách zasíláním oznámení do emailové schránky. Firemním klientům umožňuje zveřejnění 4 druhů inzerátů včetně stanovení priorit, vyhledávání mezi případnými zájemci a také zasílání nabídek vhodným zájemcům na email, čímž se zrychluje celý proces obsazení pracovního místa. Ceny jsou přizpůsobeny možnostem zejména menších firem. Registrovaní zájemci si také mohou zdarma objednat elektronický měsíčník, který obsahuje aktuální pracovní nabídky členěné regionálně i dle oborů.
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