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Co dělají Češi po práci? Pracují!
Výsledky nedávno skončené ankety personálního serveru Job3000.cz přinesly zajímavé odhalení: téměř jedna polovina zaměstnaných lidí si po práci přivydělává. S přihlédnutím ke skutečnosti, že mnoho lidí má za náplň práce podnikání jako takové, znamená odchod z práce zároveň také opuštění pracovních povinností pouze pro 26 % respondentů.
Anketa probíhala na personálním serveru Job3000.cz od 1. do 31. května tohoto roku a zúčastnilo se jí 1053 respondentů. Podle jejích výsledků má k řádnému zaměstnání ještě brigádu 12 % respondentů, dvě zaměstnání 7 % respondentů a 8 % jich mimo práci navíc  podniká. Podrobné výsledky ankety ukazuje Graf 1.
Podle Josefa Nechvátala, majitele personálního serveru Job3000.cz, naznačují výsledky ankety nejen to, že jeden příjem přestává mnoha lidem stačit, ale také na vysokou míru vlastní aktivity a podnikavosti mezi zaměstnanými lidmi. „Sekce našeho pracovně-zprostředkovatelského serveru Job3000.cz, ve které se soustředí nabídky brigád nebo polovičních pracovních úvazků, patří k nejnavštěvovanějším. Zájemců o přivýdělek k základnímu příjmu stále přibývá, to je ostatně ale také důsledek stále lepších a kvalitnějších služeb internetových zprostředkovatelen práce. Hledat si brigádu a neopustit přitom zdi domova není dnes už žádný problém – tak proč to nezkusit, když se peněz nedostává“ komentuje Josef Nechvátal.
Anketa také ukázala, že se nezanedbatelná část zaměstnanců věnuje podnikavým činnostem, jako je MLM (multi-level marketingový prodej), finanční poradenství nebo jinému podnikání. Takový trend může podle slov Josefa Nechvátala naznačovat, že když už lidé nepodnikají prvoplánově jako hlavní a jediný zdroj výdělku, tak se alespoň realizují mimo svůj pracovní poměr. „Je to ideální způsob, jak si v praxi a bez závažného finančního dopadu na rodinný rozpočet ověřit, zda máte podnikatelské schopnosti, dostatečnou sebekázeň a obstojné komunikační dovednosti, zda na sobě dokážete tvrdě pracovat, zda jste dostatečně aktivní a kreativní. Odtud pak už není těžké přejít na podnikání jako hlavní zdroj příjmů, ukáže-li se, že to půjde a že to má smysl,“ dodává. 
Kontakt pro média:

Josef Nechvátal

Zábraní 1366, 763 61 Napajedla

Tel. 608 780 110

Fax 577 942 767

e-mail disc@wo.cz
# # #

Informace pro redakce

Server Job3000.cz poskytuje zájemcům o práci nejen možnost zveřejnění životopisu nebo inzerátu, ale také nabízí vyhledávání v nabídkách a upozorňování o vhodných nabídkách zasíláním oznámení do emailové schránky. Firemním klientům umožňuje zveřejnění 4 druhů inzerátů včetně stanovení priorit, vyhledávání mezi případnými zájemci a také zasílání nabídek vhodným zájemcům na email, čímž se zrychluje celý proces obsazení pracovního místa. Ceny jsou přizpůsobeny možnostem zejména menších firem. Registrovaní zájemci si také mohou zdarma objednat elektronický měsíčník, který obsahuje aktuální pracovní nabídky členěné regionálně i dle oborů.

Graf 1: Jak si Češi po práci přivydělávají?
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Kam se nejčastěji obracíte při hledání práce?
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