1. Jde vůbec říci, co to znamená kariérní postup?

Na první pohled to vypadá, že kariérní postup znamená povýšení v rámci firemního žebříčku a s tím související zvýšení platu a další bonusy, jako například mobilní telefon, notebook, firemní auto. Všechny tyto skutečnosti samozřejmě povýšeného potěší, ale je tu ještě něco důležitějšího. Povýšením jste udělali další krok pro váš osobní rozvoj. A budete muset i nadále investovat do svých vědomostí, získáte nové zkušenosti, budete komunikovat jiným způsobem a zapracujete na své sebedůvěře a osobnosti. To, co se takto naučíte, vám nikdo – na rozdíl od zmiňovaných hmotných požitků – nemůže vzít a navíc to můžete později prodat tolikrát, kolikrát jen budete chtít.
2. Která žena na postup vůbec může pomýšlet? - jak dlouho například musí

být ve firmě, co musí splňovat, aby na to vůbec jak se říká "měla"?
Na postup by měla myslet každá žena, která chce opravu růst. Měla by výborně vycházet s kolegy v práci, a to nejen s těmi na stejné úrovni, ale také s podřízenými i nadřízenými. Měla by mít vhodnou školu a předpoklady orientovat se ve firmě a komunikovat s klienty. U osobních vlastností patří k nesmírně důležitým umění uznat vlastní chybu a poučit se z ní, jednat na rovinu, vždy dodržet dané slovo. Měla by se umět smát a zorganizovat „relaxační firemní večírek“ (čili spářku, babinec, táborák…).
3. Existují nějaká obecná pravidla kariérního postupu nebo je to pouze

záležitostí jednotlivých firem?

V první řadě musí být kam a proč růst. Osobní růst je však vždy zajímavý a vyhledávaný, proto chcete-li růst a není ve vaší firmě kam, zůstávají vám jen dvě základní možnosti: nové zaměstnání nebo vlastní firma.
4. Platí v českých firmách to co v zahraničí, že každý pracovník má jakýsi

"nárok" být dříve či později povýšen nebo to není pravidlem a je zbytečné

se snažit?

V jakékoli firmě, české i zahraniční, je základním předpokladem pro postup existence firemní hierarchie. Nejsnazším způsobem, jak postoupit o příčku výš, pak bývá uvolnění pozice na žebříčku přímo nad vámi. Pokud však pracujete ve firmě, kde se veškeré personální obsazení člení pouze na majitele a podřízené, pak vám asi bude víc než jasné, že růst není kam. 

Můžete však na sobě pracovat i tak, například účastí na různých školeních a vzdělávacích akcích. Případně, je-li váš šéf přetížen, navrhněte mu, že za něj převezmete část úkolů (mezi personalisty se tomu říká delegování práce). Tím vznikne mezistupeň mezi vaším nadřízeným a ostatními. Pokud to vezmete za správný konec, pravděpodobně vás šéf nechá některé věci řídit a přilepší vám i finančně.
5. Vyplatí se ženě "dělat" kariéru přes postel? Proč ano, proč ne? 
Na takto jednoduchou otázku neexistuje stejně jednoduchá odpověď. A nedá se jednoznačně říci ani ano, ani ne. Lze odpovědět ano – protože to mnohdy funguje. Profesionalita však velí jasné ne – nikdy nevíte, zda z postelového dobrodružství nevznikne vztah. A pokud se ten pokazí, budete přinejlepším tam, kde jste byla předtím, nebo si dokonce v tomto zaměstnání zničíte vše.

6. Pokud se ve firmě uvolní vedoucí pozice, vybírá si firma spíše mezi

zaměstnananci - tím, že někoho povýší nebo raději sáhne někam "ven" a

například vypíše konkurz? Proč?

Každá rozumně jednající firma nejprve hledá ve vlastních zdrojích. Nalezení nového kandidáta mimo firmu totiž stojí další peníze a čas a je poměrně náročné. Vznikne-li proto ve firmě volná pozice, na kterou reálně máte předpoklady, a pokud se nestane, že vás na ni navrhne přímo váš nadřízený (který by ostatně měl vědět, že máte o volnou pozici zájem a splňujete předpoklady), pak se nebojte začít jednat sama. 

7. Pokud je žena povýšena, co může čekat od svých šéfů a spolupracovníků?

Šéfové začnou po vašem povýšení chtít, abyste se stala jednou z nich a na vaše podřízené zapomněla. To je však obrovská chyba, nedopusťte, aby vás podřízení přestali respektovat. Přestala byste totiž pro ně být přítelkyně. Ponechte si své přátele „dole“ a udělejte si nové přátele „nahoře“.
Pokud mají vaši podřízení oslavu, buďte tam s nimi. Pořádají-li šéfové raut, buďte tam také. Když se obě akce konají ve stejnou dobu, dejte přednost rautu a u podřízených se tvařte, že to bylo povinné nebo že šlo o důležité jednání se zákazníkem. Jestliže nepůjdete ani na jednu akci, přestanou s vámi všichni počítat. 
8. Jak se má chovat ke spolupracovníkům, aby ji nekritizovali nebo naopak

aby pod tíhou "kamarádství" zbytečně neutrpěla její autorita?

Kamarádství a přátelství vyhrává vždy. Pokud však podřízený dostane úkol, ale ignoruje vás, snažte se s ním nejprve rozumně domluvit. Buďte tvrdá, teprve když to nepůjde. Jinak vám podřezává vaši vlastní židli. Jestliže úkol spěchá a vy máte šanci ovlivnit prémie nebo nějakou jinou výhodu pro něj, udělejte to. Nebo alespoň zajistěte dovoz pizzy na pracoviště, když nezbývá čas ani na oběd. 
9. Dají se nějak zobecnit předpoklady pro to, aby žena mohla vykonávat

nějakou vyšší manažerskou pozici?

V podstatě ano. Žena směřující na vyšší manažerský post by měla být sebevědomá, odhodlaná, podnikavá, kreativní, spolehlivá, ochotná na sobě dále pracovat. Měla by podporovat dobré vztahy a upřímné přátelství.
10. Je pro vyšší manažerskou pozici nutné VŠ vzdělání nebo to záleží spíš

na schopnostech?

Obecně platí, že vysokoškoláci sice kariérně rostou pomaleji, ale dostanou se na žebříčku výše. Pro začátek proto vzdělání není rozhodující, ale časem se můžete dostat do situace, že namísto vás povýší kolegu, který měl oproti vám výhodu vysokoškolského vzdělání. Pokud máte jen střední školu a pomýšlíte na vyšší pozice ve firmě, zkuste popřemýšlet o dálkovém studiu nebo rovnou o vlastní firmě. Je totiž dost středoškoláků, kteří se úspěšně pohybují v podnikatelském prostředí – například Bill Gates (Microsoft) nebo Ivo Lukačovič (Seznam.cz). I já sám jsem toho příkladem.

11. Když dosáhnu "povýšení" a jsem například středoškolačka, měla bych si

doplnit vzdělání nebo to není třeba a vystačím s tím, co mám?

První, kdo by měl poznat, že potřebujete doplnit vzdělání, jste vy sama. Někdy stačí jen dohnat cizí jazyk nebo pročíst vhodnou literaturu, případně se podívat, co uměl kolega před vámi na vašem místě. Pokud chcete vyniknout, měla byste se mu nejen vyrovnat, ale ještě jej předčit.
Tipy na literaturu pro osobní rozvoj:
Jak získávat přátele a působit na lidi, Dale Carnegie
Kam se poděl můj Sýr?, Spenser Johnson, M.D.

Myslete velkoryse budete mít úspěch, David J. Schwarz

Moc podvědomí, DR. Joseph Murény

Bohatý táta chudý táta, Robert T. Kiyosaki
Cashflow kvadrant, Robert T. Kiyosaki

Škola byznysu, , Robert T. Kiyosaki

Do důchodu mladý a bohatý, , Robert T. Kiyosaki
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