Hrozí vám v práci válka? 

Nevíte, co si v práci můžete a nesmíte dovolit? Přestaňte listovat mnohasetstránkovými příručkami a zákony a zařiďte se podle nás.

Možná právě teď poprvé nastupujete do práce. Na stole vám leží pracovní smlouva a vy nevíte: podepsat nebo nepodepsat? Máte pár dní před svatbou a ráda byste volno? Máte právo si o něj říct? Chcete lepší pracovní místo a nevíte, jak dát výpověď? Zákoník práce je sice jen jeden. Díky různým úpravám mu ale mnozí pomalu přestáváme rozumět. Není proto divu, že než číst paragrafy a zákony, mávnete nad tím rukou a nějakou tu pracovní nesrovnalost raději překousnete. 
Pracovní smlouva

Pracovní smlouva je jedním z nejdůležitějších dokumentů upravujících vztah mezi zaměstnancem a zaměstnavatelem. Získala jste nové pracovní místo? Pak dávejte dobrý pozor na to, jakou smlouvu vlastně podepíšete a co všechno bude obsahovat. Povinností zaměstnavatele je seznámit vás ještě před uzavřením smlouvy s právy a povinnostmi, které pro vás z pracovní smlouvy vyplývají a dohodnout s vámi pracovní a mzdové podmínky, za kterých budete práci vykonávat. „Pohlídejte si, zda je pracovní smlouva uzavřena písemně a jestli jsou v ní uvedeny tyto věci: druh práce, na který jste byla přijata, místo výkonu práce a den nástupu do práce,“ radí odborníci ze serveru www.vyplata.cz
Na dobu určitou, nebo neurčitou?

Pokud není ve smlouvě uvedena doba trvání pracovního poměru, platí, že pracovní poměr je uzavřen na dobu neurčitou, tedy časově neomezenou. Naproti tomu pracovní poměr na dobu určitou se uzavírá na konkrétní dobu. Je to například v případě, kdy dočasně nahrazujete kolegyni, která je právě na mateřské dovolené. Součástí podmínek pracovní smlouvy bývá často i sjednání zkušební doby. Může trvat nejdéle tři měsíce, a to bez ohledu na to, zda jde o poměr na dobu určitou či neurčitou. Nevystačíte s výplatou z jednoho zaměstnání? Zkuste si najít ještě jednu práci. Dobře zvažte, jestli je vhodné nechat si informaci o druhém výdělku pouze pro sebe nebo ji oznámit zaměstnavateli. Pracujete-li pro více firem na podobných úkolech, mohlo by jít o střet zájmů.
Odměna nebo pokuta?
Řada zaměstnavatelů si s obsahem pracovní smlouvy příliš hlavu neláme. „Často se pak stává, že v pracovní smlouvě například stojí, že za pětiminutový pozdní příchod na pracoviště může zaměstnanec dostat pokutu pět se korun, za desetiminutové zpoždění už je to tisícikoruna nebo hrozba výpovědi,“ říká advokát Ivo Horký. „Zaměstnavatelé se často vymlouvají, že zákoník práce nezakazuje ukládání pokut zaměstnancům, na druhé straně to ale ani neumožňuje,“ dodává. Situace může být i opačná. Nejen že chodíte do práce včas, ale v kanceláři doslova „trávíte mládí.“ Pokud jsou podobné přesčasy na denním pořádku, máte nárok na příplatek. V některých případech můžete nevyplacenou odměnu vymáhat i soudně. Nebojte se rovněž oznámit zaměstnavateli, že jdete na svačinu. Ať ho vaše jídelní přestávka rozčílí jakkoliv, máte na ni právo a on vám ji nemůže zakázat.
Odcházíte dřív? Pozor na to!

Je pátek odpoledne, před vámi celý volný víkend. Jeho vidina je pro vás tak lákavá, že skončíte v kanceláři o půl hodiny dříve. Může vám to projít, ale také nemusí a pak budete litovat. Právě předčasné odchody jsou totiž nejčastějším porušením pracovní kázně. Zameškáte-li část pracovní doby, může vám zaměstnavatel například zkrátit dovolenou. V horším případě můžete o práci klidně i přijít a to takovým způsobem, že i na úřadě práce budete marně žádat o podporu v nezaměstnanosti. 
Droga jménem cigareta
Sdílíte pracovní prostory s kolegou, který nedá cigaretu z ruky? Na poradách se dusíte kouřem a stále se nic neděje? Zajděte za šéfem a braňte se. Máte na to právo. Zaměstnavatel musí zařídit, aby na příslušném pracovišti pracovali pouze kuřáci či nekuřáci. Pokud to není možné, kouření je automaticky zakázáno. Navrhnete-li vedení, ať nechá zřídit kuřárnu, nedávejte najevo rozčarování, pokud se tak nestane. Takovou povinnost totiž zaměstnavatel nemá.

Mateřská dovolená

Čeká-li vás v budoucnu radostná událost, máte v souvislosti s porodem a péčí o narozené dítě nárok na mateřskou dovolenou po dobu 28 týdnů. Mateřskou dovolenou nastupujete zpravidla od počátku šestého týdne před očekávaným dnem porodu, nejdříve však od počátku osmého týdne před tímto dnem. „Mateřská dovolená související s porodem nesmí být nikdy kratší než 14 týdnů a nemůže v žádném případě skončit ani být přerušena před uplynutím šesti týdnů ode dne porodu,“ radí server výplata.cz Na mateřskou dovolenou navazuje tzv. rodičovská dovolená. V tomto případě si můžete vybrat – buď ji budete trávit vy nebo váš manžel a to až do doby, kdy dítě dosáhne věku tří let.
Zasloužený odpočinek
Termín nástupu na dovolenou určuje zaměstnavatel, a to buď sám, nebo po dohodě s vámi. Musí jej však podle zákoníku práce oznámit nejméně čtrnáct dní předem a to samé platí i pro vás. Minimální délka dovolené v českých firmách jsou čtyři týdny. Nárok na dovolenou máte ale pouze v případě, že jste u svého zaměstnavatele odpracovala nejméně 60 dní. Z dovolené můžete být i odvolána, a to například tehdy, pokud byla firma vytopena povodní. Čeká-li vás stěhování, svatba, návštěva lékaře na druhém konci republiky, dohodněte se se zaměstnavatelem na placeném volnu. V případě vdavek máte nárok jen na dva dny volna. U stěhování nemusí být pracovní volno vždy placené.
Výpověď 

Přestalo se vám v práci líbit? Dostala jste jinou, lepší nabídku? Z dosavadního zaměstnání samozřejmě můžete odejít. Výrazně lepší je pro vás samozřejmě dobrovolný odchod, kdy se spolu se zaměstnavatelem písemnou formou dohodnete, že pracovně-právní vztah bude ukončen a také k jakému datu se tak stane. V dohodě nemusí být důvody rozvázání pracovního poměru uvedeny. Vyplatí se vědět, že v tomto případě je platná i ústně uzavřená dohoda. Odcházíte-li z práce nedobrovolně, jedná se o výpověď. Pro její platnost stanoví zákoník práce velmi přísná pravidla. Důležité je, že výpověď musí být dána písemně a doručena druhé straně, jinak je neplatná.
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