Job 3000.cz

Personální a inzertní server

http://www.job3000.cz



TISKOVÁ INFORMACE

20. dubna 2006
Každý čtvrtý zájemce o brigádu je neúspěšný, každý pátý jede pracovat do zahraničí
Výsledky březnové ankety personálního serveru Job3000.cz, která se zaměřila na dostupnost brigád na českém pracovním trhu, ukázaly, že celá čtvrtina zájemců  (24 %) odchází s nepořízenou. Zajímavá je však také skutečnost, že téměř stejná část zájemců (17 % dotázaných) získala brigádu v zahraničí.
Anketa probíhala na personálním serveru Job3000.cz od 1. do 31. března letošního roku a zúčastnilo se jí 1053 respondentů. Podrobné výsledky ankety ukazuje Graf 1. Zatímco nabídka sezónních prací, na které jsou brigádnicí potřeba ponejvíce, je omezená, zvyšuje se nabídka dočasných krátkodobých výpomocí. Podle Josefa Nechvátala, majitele serveru, je hledání kvalitní brigády čím dál náročnější.

„Náš pracovní trh nabízí brigády ponejvíce v oblasti služeb a pomocných prací, jako jsou například pozice pokladních ve velkých supermarketech, překládání zásilek, telefonování zákazníkům, předváděcí akce nebo noční úklid supermarketů. Hodinová sazba za takovou práci se obvykle pohybuje mezi 40-65 Kč,“ komentuje Josef Nechvátal. V zahraničí se podle jeho slov dá najít podobná práce, případně se také často nabízí místa pokojských v hotelu, výpomoc v kuchyni, hlídání dětí v rodinách, pomoc u řezníků, pekařů a při sezónních sklizních ovoce a zeleniny.
Ačkoli je nabídka práce v zahraničí snadno dostupná zejména prostřednictvím internetu, upozorňuje Josef Nechvátal na časté neseriozní jednání agentur zprostředkujících tuto práci: „předem rozhodně doporučuji zjistit si co nejvíce informací o agentuře samotné – velice zajímavé věci lze často například vyhledat v rámci internetových diskusí. Můžete tak odhalit poněkud zajímavé chování agentury. Nejčastěji se stává, že agentura vybírá od zájemců poplatek za to, že je zanese do vlastní databáze, tím pak však veškerá součinnost končí a zájemce se žádné slibované práce nedočká.“
Kontakt pro média:

Josef Nechvátal

Zábraní 1366, 763 61 Napajedla

Tel. 608 780 110

Fax 577 942 767

e-mail disc@wo.cz
# # #

Informace pro redakce

Server Job3000.cz poskytuje zájemcům o práci nejen možnost zveřejnění životopisu nebo inzerátu, ale také nabízí vyhledávání v nabídkách a upozorňování o vhodných nabídkách zasíláním oznámení do emailové schránky. Firemním klientům umožňuje zveřejnění 4 druhů inzerátů včetně stanovení priorit, vyhledávání mezi případnými zájemci a také zasílání nabídek vhodným zájemcům na email, čímž se zrychluje celý proces obsazení pracovního místa. Ceny jsou přizpůsobeny možnostem zejména menších firem. Registrovaní zájemci si také mohou zdarma objednat elektronický měsíčník, který obsahuje aktuální pracovní nabídky členěné regionálně i dle oborů.

Graf 1: Úspěšnost zájemců o brigády
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Jak se Vám daří hledat brigádu za posledních 12 měsíců?
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Kam se nejčastěji obracíte při hledání práce?
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Máte vedlejší příjem?
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Jezdíte na dovolenou?
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Pracujete přesčas?
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Umíte pracovat na počítači?
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Používáte v práci internet k soukromým účelům?
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