Necelá třetina Čechů dosáhne povýšení díky své píli, zbytek nehraje fér
Přes dvě třetiny Čechů v anketě přiznaly, že svého povýšení dosáhly nečistým způsobem. Nejvíce zaměstnanců získalo povýšení a peněžní navýšení díky sexuálnímu poměru.
Ze 726 uživatelů, kteří odpověděli na anketu serveru Job3000, jich 141 (necelá pětina) přiznalo, že svého platového navýšení dosáhlo díky sexuálnímu poměru. Okolo 17 procent uvedlo, že využilo přisvojení si zásluh někoho jiného. 15 procent donášelo či pomlouvalo a jednou tolik lidí si našlo k povýšení jinou nečestnou cestu. Zbylých třicet procent se chová čestně.
Problém se to zdá být vcelku neznámý. „Na kurzech učíme základy vkusného oblékání a barevné typologie. Vyzývavé oblečení neradíme,“ uvedla Mgr. Petra Vacková, která je manažerkou kurzu profesionální sekretářka. Dále prozradila, že i když na jejich kurzech panuje přátelská atmosféra, s tímto tématem ještě žádná ze školených sekretářek nepřišla. To, že se na pracovišti takové věci ale můžou odehrávat, potvrzuje Josef Nechvátal, majitel serveru Job3000.cz, jehož žena byla dříve jeho podřízenou kolegyní. I když to už je jiný případ.
Zdá se, že čeští zaměstnavatelé ještě nejsou příliš dobrými manažery. Vysokoškolští učitelé managementu na svých přednáškách říkají, že mezi charakteristiky člověka, který umí vést lidi, patří i to, že nesmí dát na přitakávače a měl by mít úctu lidí. Můžu mít úctu lidí někdo, kdo věří pomluvačům? V učebnicích managementu se také můžeme dočíst, že vhodným způsobem, jak demotivovat pracovníky, je tajnůstkářství a šíření fám. Příjemné pracovní prostředí je důležité. Na druhou stranu může být někdy vhodné, aby se cizí nápad prosadil, nemůže-li se z nějakého důvodu realizovat bez přičinění někoho dalšího.
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Informace pro redakce

Server Job3000.cz poskytuje zájemcům o práci nejen možnost zveřejnění životopisu nebo inzerátu, ale také nabízí vyhledávání v nabídkách a upozorňování o vhodných nabídkách zasíláním oznámení do emailové schránky. Firemním klientům umožňuje zveřejnění 4 druhů inzerátů včetně stanovení priorit, vyhledávání mezi případnými zájemci a také zasílání nabídek vhodným zájemcům na email, čímž se zrychluje celý proces obsazení pracovního místa. Ceny jsou přizpůsobeny možnostem zejména menších firem. Registrovaní zájemci si také mohou zdarma objednat elektronický měsíčník, který obsahuje aktuální pracovní nabídky členěné regionálně i dle oborů.

