Řidičů je málo a bude jich ještě méně

Od 1. července 2006 začal platit nový silniční zákon č. 411/2005 Sb., o silničním provozu. Novelizace pravidel silničního provozu byla vyvolána zejména nutností zvýšit bezpečnost na  silnicích, dále v souladu s vládou schválenou Národní strategií bezpečnosti silničního provozu snižovat počet usmrcených a zraněných v důsledku dopravních nehod a v neposlední řadě nutností aktualizovat českou právní úpravu ve vztahu k právu Evropských společenství. Tyto snahy sice řada lidí chválí, většina je ale nespokojena s tvrdostí nového zákona. To platí hlavně ze strany řidičů. 
Anketa, která proběhla na pracovním serveru www.Job3000.cz po 9 měsících od zavedení nového silničního zákona, ukázala, že jen 30 procent řidičů po vstupu nového silničního zákona v platnost zcela obstálo. Zbývajících 70%  z celkového počtu 858 respondentů již alespoň o část ze svých bodů přišlo. Zhruba 10% dotázaných za tu dobu přišlo o polovinu z celkového počtu 12 možných bodů. A 9-ti % respondentů byl již dokonce odebrán řidičský průkaz. Bude-li tento trend pokračovat i nadále, tak do dvou let  od účinnosti zákona přijde o řidičský průkaz asi 40 až 48 % současných řidičů. 

Výsledky ankety pracovního serveru www.Job3000.cz
Od platnosti nového silničního zákona jste….
Nepřišel jsem o žádné body 


260 respondentů
30%
Přišel jsem o 2 a méně bodů


  98 respondentů 
11%

Přišel  jsem o méně než 5 bodů

  82 respondentů 
  9%

Přišel  jsem o méně než 7 bodů

  85 respondentů 
10%

Přišel  jsem o méně než 9 bodů

  77 respondentů 
  9%

Přišel  jsem o méně než 11 bodů

  88 respondentů 
10%

Přišel jsem o více než 10 bodů

  88 respondentů 
10%

Přišel jsem o řidičský průkaz


  80 respondentů 
  9%

Celkem respondentů 



858

Nový zákon připouští i možnost připsání odebraných bodů zpět. Jak uvádí server www.novapravidla.cz, po roce bez bodového přestupku bude řidiči stav snížen o 4 body, po dalším roce znovu o 4 body. Pokud řidič neporuší předpisy po dobu tří let, bude mít zaručené čisté bodové konto. S tímto postupem  se však dá počítat snad jen u řidičů, kteří ročně najedou  pod 5000 km. A to hlavně proto, že každé větší město se dnes vybavuje mobilními radary či kamerovými systémy. Někde jsou mapována skoro celá města, eviduje se, kde a jakou rychlostí auto projelo hned několika úseky. Z řidičů se tak poslední dobou stává lovná zvěř. Stačí udělat jeden přestupek a natáhnete si nový čas (time) na dalších 12 měsíců. Jelikož zákon žádný limit nedovoluje, i když uděláte přestupek ve formě nedodržení předepsané  rychlosti jen o několik kilometrů za hodinu, policista odpoví, že nemá jiné možnosti a vypíše Vám pokutu.

V některých situacích, které jsem sám zažil, bych označil chování policie za neetické. Jedná se například o situaci, kdy policie postaví měřící vůz těsně před výjezdem z obce, kde třeba již není takový pohyb nebo se již jedná o neobydlenou oblast a na tomto úseku pak měří rychlost a vybírá pokuty. Počítá totiž s tím, že řidič v tomto místě přidá rychlost. Naopak však ale neměří při vjezdu do obce nebo v některé její frekventované části.

Velké dopravní a spediční společnosti si zoufají, že není dostatek řidičů a část jich navíc z tohoto oboru ještě odchází. Celkový počet řidičů nákladních vozů se v Česku pohybuje kolem 300 tisíc, každoročně jejich potřeba narůstá o 6,5 procenta. Důvodem vyšší poptávky je růst objemu přepravovaného zboží a odchod řidičů do důchodu či k jiné profesi. Nedostatek řidičů kamionů hodlají tuzemští dopravci řešit náborem pracovníků ze zahraničí, uvažují o zaměstnávání řidičů z Bulharska a Rumunska. Dopravním firmám chybí přes 20 tisíc řidičů, uvádí největší tuzemské sdružení dopravců Česmad Bohemia. 

Podle informací z jiných států plyne, že ani v Německu ani na Floridě nejsou tak tvrdé postihy jako u nás. Ačkoli USA jsou označovány za policejní stát, nejvyšší pokuta zde činí 250$. Nejtěžším přestupkem je řízení pod vlivem alkoholu a za to se odebírá řidičský průkaz.

Josef Nechvátal

Personální a inzertní server Job3000.cz
Informace pro redakce

Server Job3000.cz poskytuje zájemcům o práci nejen možnost zveřejnění životopisu nebo inzerátu, ale také nabízí vyhledávání v nabídkách a upozorňování o vhodných nabídkách zasíláním oznámení do emailové schránky. Firemním klientům umožňuje zveřejnění 3 druhy inzerátů včetně stanovení priorit, vyhledávání mezi případnými zájemci a také zasílání nabídek vhodným zájemcům na email, čímž se zrychluje celý proces obsazení pracovního místa. Ceny jsou přizpůsobeny možnostem zejména menších firem. Registrovaní zájemci si také mohou zdarma objednat elektronický měsíčník, který obsahuje aktuální pracovní nabídky členěné regionálně i dle oborů.

