Přes 80% lidí se letos bude mít hůře než v loňském roce

Počátkem nového roku, v lednu 2008, provedl pracovní a personální server www.Job3000.cz průzkum zaměřený na vývoj ekonomických změn v české společnosti. V rámci tohoto průzkumu  se obrátil celkem na 172 respondentů s otázkou, zda dostanou v roce 2008 přidáno, rsp. zda a popř. jak jim jejich zaměstnavatelé v roce 2008 zvýší plat.

Zde jsou konkrétní výsledky provedené ankety:

Dostanete v novém roce přidáno?

18,6 % respondentů odpovědělo: ANO, dostanu přidáno do výše 2% mého platu

6,4 % respondentů odpovědělo: ANO, dostanu přidáno do výše cca 5% mého platu
4,6 % respondentů odpovědělo: ANO, dostanu přidáno do výše 8% mého platu

4,6 % respondentů odpovědělo: ANO, dostanu přidáno do výše nad 8% mého platu
44,9 % respondentů odpovědělo: NE, přidáno nedostanu

15,7 % respondentů odpovědělo: NE, přidáno nedostanu, naopak asi budu mít příjem 
                                                      nižší než loni

5,2 % respondentů odpovědělo jinak

Kromě absolutních výsledků této ankety je však ještě třeba vzít v úvahu míru inflace, která pro rok 2008 dosáhne pravděpodobně až 7,5%. V součtu to pak znamená, že pokud vám zaměstnavatel nezvýší plat alespoň o 8%, budete se v letošním roce mít pravděpodobně hůře než loni. Už dnes 4 až 5-ti členné rodiny uvádějí, že se jim  v měsíčním rozpočtu náklady zvyšují a příjmy naopak snižují cca o 2.000,- až 3.000,- Kč 
Anketa též ukázala, že u 15,7% zaměstnanců dojde dokonce ke snížení absolutní hodnoty jejich platu. Některé firmy se totiž rozhodly šetřit a to právě snížením platů svých zaměstnanců. Anketa naopak ukázala, že pouhých 4,6% zaměstnanců by se letos mělo mít prokazatelně stejně nebo lépe než v roce loňském. 
Tuto situaci budou lidé muset řešit pravděpodobně nákupem levnějšího zboží či celkovým zmenšením objemu svých nákupů. Jinou alternativou zůstává možnost hledání dalšího příjmu. V této souvislosti náš server zaznamenal od ledna 2008 již 1,8 - 2,6x vyšší hledání slovních spojení jako "domácí práce", "domácí práce nabídka" nebo "v čem podnikat" na internetu (podklady ze zdroje Google Analitics).
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Informace pro redakce

Server Job3000.cz poskytuje zájemcům o práci nejen možnost zveřejnění životopisu nebo inzerátu, ale také nabízí vyhledávání v nabídkách a upozorňování o vhodných nabídkách zasíláním oznámení do emailové schránky. Firemním klientům umožňuje zveřejnění 3 druhů inzerátů včetně stanovení priorit, vyhledávání mezi případnými zájemci a také zasílání nabídek vhodným zájemcům na email, čímž se zrychluje celý proces obsazení pracovního místa. Ceny jsou přizpůsobeny možnostem zejména menších firem. Registrovaní zájemci si také mohou zdarma objednat elektronický měsíčník, který obsahuje aktuální pracovní nabídky členěné regionálně i dle oborů.

